

# 郭孝举:架起村民“致富桥”的职业经纪人



成长阶段,一般在这个时候果农们都会集中精力做好柑橘保花保果的相关措施。此次郭孝举一行前往中江县,就是帮农场主做好柑橘的夏季管理,使柑橘能够健康成长,产量加倍。

郭孝举是“丹棱桔橙”种植大户,也是一名农村职业经纪人,同时还做着肥料代理的工作。

从事肥料代理要从7年前说起,郭孝举在修建自己的水果园管理房的屋顶时,偶然发现管理房旁边县农业农村局退休农艺师欧阳老师的果园与众不同,果树叶色深绿、叶片厚实,树体健壮。

这让当时正在为果园内叶片发黄、叶色暗淡发愁的郭孝举眼前一亮,郭孝举立刻向欧阳老师请教。在老师的指导下,郭孝举才知道欧阳老师使用了有机肥,并学习了有机肥的使用方法。从此便与有机肥结下不解之缘。

自从果园用上有机肥后,果树长势愈发得好。郭孝举也与丹棱县出售有机肥的厂家建立了良好联系,当时正值厂家在寻找销售代理,郭孝举便应了下来,成为了一名肥料代理商。农民出生的郭孝举朴素且实在,他把利润看得很低,能让身边的村民用上满意的肥料便是他的初衷。在郭孝举



郭孝举一家三代在果园查看水果长势

的努力下,仅去年,他一年代理销售的有机肥就达到3000余吨。身边的群众纷纷称赞:“郭孝举代理的有机肥价格最实惠。”

郭孝举之所以能做好肥料代理这项工作,除了价格实惠的因素外,关键还在于他在实践中摸索出一整套实用的柑橘栽培技术和肥料应用技术,能够为果农提供实实在在的服务。“针对柑橘不同品种、不同树龄、不同地形地势、不同生育时期,该施什么肥料很有讲究……”郭孝举讲起这些总是一套一套的。同村村民彭钢的果树大有起色,周边群众的几千亩果园也发生了质的变化。

郭孝举说:“农村经纪人一头连着千家万户的农民,一头连着千变万化的市场,要为农业提供产、供、销一条龙服务,真正架起农民和市场之间的‘致富桥’。我将继续在促进农民增收、助力乡村振兴方面发挥我的作用。”(刘敬宗 本报记者 苏文保)

## 退伍军人种八月瓜 亩收入超万元

“今年八月瓜是第二年挂果了,除了瓜比去年结得多,长势也比去年好,预计今年每亩可以采摘250公斤以上,按市场上每公斤40元计,每亩可收入1万余元。”近日,在泸州市纳溪区大渡口镇太和村“90后”退伍军人马林的100亩八月瓜种植基地,马林正一边查看八月瓜长势,一边向前来了解八月瓜长势的村党支部书记钟传杰介绍种植情况。

马林说,以前,因为家底薄弱,家中的主要收入来源就是靠父亲外出打工和母亲养猪,一年辛苦下来,尽管省吃俭用,也基本没有多少节余。在部队历练了几年的马林,退伍回到家乡种起了八月瓜,成为了一名新型职业农民。

“依靠科技和脚踏实地,不信闯不出一番新天地。”马林说,他退伍回乡选择八月瓜作为创业项目,可不是一时心血来潮。在部队的几年时间里,他曾多次了解到八月瓜在城市颇受市民欢迎。为此,马林想到自己家乡有不少的荒地和残次林地,为何不尝试种植八月瓜,为乡亲们探寻出新的致富产业呢?

说干就干。经过4年时间,100亩的原生态八月瓜基地就干起来了。移栽、施肥、除草、搭架子……都是马林亲力亲为,这也让马林这个昔日农家娃,成为了纳溪区“八月瓜种植第一人”。

“八月瓜又名‘八月炸’,只有种出地道的八月瓜,才能赢得市民青睐,才能获得理想的回报,才能为村民‘炸’出致富路。我这八月瓜虽然还有一段时间上市,但因是生态种植,现

在通过微信朋友圈就已收到近1000公斤的订单。”在八月瓜地头,马林欣喜地说,“我种植八月瓜并不追求高产量,只求品质生态。”

想起4年前,由于没有种植经验可以借鉴,在八月瓜种植过程中,马林购买了大量的种植指导用书,边学边实践边总结。4年下来,马林已完全摸透了八月瓜的种植门道,八月瓜也全面进入生产期,这样的结果马林自然是看在眼里、喜在心里,同时也更加坚定了他种植八月瓜为村民找寻致富路的信心。

为确保八月瓜的品质,马林采用生态栽培,不打农药,不施化肥,全部用畜禽肥和草木灰。同时,为了让八月瓜个头保持均匀,马林不追求亩产量,他严格疏果,对八月瓜施行“计划生育”。今年,他的八月瓜亩产量只维持在250公斤左右。“由于八月瓜在市场上稀有,目前价格约在40元/公斤,虽然只保留了250公斤,但亩收入依旧有1万余元。”马林说。

看到马林种植八月瓜取得了成功,周边3个村民今年也先后种植了30余亩八月瓜,马林主动上门为他们当起了技术顾问,不时到地头指导他们进行田间管理。

马林告诉笔者,随着种植八月瓜的村民增多,下一步他在搞好基地管护的同时,准备与有关科研院校合作,进行八月瓜干片、八月瓜茶等产品开发,并建立自己的营销网络,走全产业链发展之路。

(杨桃 周超文)

## 黄金梨 结“黄金”

7月26日,绵阳市梓潼县长卿镇皇观村的万亩黄金梨大丰收,果农们正忙着采摘、分装、销售。近年来,梓潼县以皇观村为核心,辐射带动周边10个乡镇发展了1万余亩黄金梨、丰水梨、雪梨,广大果农均按照“无公害”要求科学施肥、生物灭虫,生产出的梨子绿色环保,深受市场欢迎。

(田明霞 彭彬 摄影报道)



图片新闻  
TU PIAN XIN WEN

# 行动起来 防洪度汛

